
 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة  

 الامتحانات دائرة    

 شھادة الثانویة العامة امتحانات
 الاجتماع والاقتصاد فرع 

 العادیة ۲۰۰٥سنة  دورة

 : الاقتصادفي  مسابقة 
 ثلاث ساعات  :المدة

 : الاسم
 : الرقم

 )نقاط ۷( اقتصادیة تقنیاتو استعمال مفاھیم لزامیّة:الإالمجموعة الأولى 
 من الممكن أن یحصل التضخم الماليّ كنتیجة سلبیة لعدّة عوامل تم استخدامھا بطریقة غیر فعّالة،  .۱

 نقطة) ۱ ۲/۱(  بما یتلاءم مع معطیاتھ. ھخانات املأ ثم الجدولانسخ  یبرز الجدول أدناه بعضاً منھا.
 وسیلة المعالجة الملائمة اليّ طریقة استخدامھ لیكون سبباً للتضخّم الم العامل

   أ. الأجور
   )لیبرالي والأسعار (اقتصاد نی. ب

   . نفقات الدولةج
 (نقطتان)   سنوات. ٥یبین الجدول التالي الإیرادات والنفقات لمشروع اقتصادي لمدة استثمار تبلغ . ۲

 ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ ۰ السنوات
 ۱۷۰۰٫۰۰۰ ۱۲۰۰٫۰۰۰ ۱۰۰۰٫۰۰۰ ۹۰۰٫۰۰۰ ۷۰۰٫۰۰۰ - النفقات

 ۱۸۰۰٫۰۰۰ ۱۳۰۰٫۰۰۰ ۱۱۰۰٫۰۰۰ ۱۰۰۰٫۰۰۰ ۸۰۰٫۰۰۰ - الإیرادات
 . ٪۸ومعدل الفائدة السنوي ھو  وحدة نقدیة ٤۰۰٫۰۰۰كلفة الاستثمار ھي  إنمع العلم 

 فقات المالیة المتراكمة خلال مدة الاستثمار، وحدّد ما اذا كان المشروع مربحًا.ناحتسب القیمة الراھنة لل
 نیسان  ٤ في وحدة نقدیة مجمّد لمدة تبدأ ۲۰۰٫۰۰۰ قدره أساسيمة الفائدة على رأسمال . احتسب قی۳

 (نقطة واحدة)   سنویًا.    ٪٥تموز من العام نفسھ بمعدل فائدة مركبة تبلغ  ۱٥في وتنتھي 
 (نقطة واحدة)           . علل العبارات التالیة:٤

 إلىمن المصرف المركزي على المصارف التجاریة یؤدي  ان زیادة نسبة الاحتیاط الإلزامي المفروض   أ.
 انخفاض معدلات النمو الاقتصادي.  

 المستھلكمن  أكثرد رِ في البلد المستولھذه السلعة  ، یستفید المستھلكلمُنتَج معیّنالمصدّرة الدولة عند دعم  ب.
 في بلد المنشأ.للسلعة نفسھا 

 .الإنتاجتفع تنخفض الكلفة الثابتة الوسطیّة كلما ار ج.
 في الحالات الطبیعیة، یأخذ منحنى الطلب في علاقتھ بالسعر اتجاھاً انحداریّاً.. د

 المسؤول عن الصیانة  - منسق المادة -: . اجتمع بكل منللمعلوماتیةقرر مدیر مدرسة إنشاء مختبر  .٥
  .المشروعلوضع خطة العمل لھذا  ،الماليمسؤول الو – 

 نقطة) ۱ ۲/۱(  .إنشاء ھذا المشروع المشاركة في قرار ةالثلاث الأقسام كل قسم منق بیتعلصغ ھدفاً تشغیلیاً 
 اختر واحدة من المجموعتین الآتیتین:

 نقطة) ۱۲(اقتصادیةتحلیل مستندات  :الاختیاریة الأولىالمجموعة 
 :۱مستند رقم 

عناصر  باقير القادر على تحقیق التفاعل بین شكل عنصر العمل بمستویاتھ المختلفة، أھم عناصر الإنتاج، باعتباره العنصی
لتحقیق  الضروريالشرط  ھيالحاسم أو  الإنتاجيالعنصر  ھي. وقوة العمل بھذا المعنى إنتاج السلع والخدمات الإنتاج لخلق

لھ أبعاد  ، فإن عملھا أو تعطلھاإنسانيعنصر  ھية دولة. ونظرا لأن قوة العمل أیّ  فيالتنمیة الاقتصادیة والتقدم الشامل 
تشكل عاملا  الإنتاجيوبمدى حداثة الفن  تياوالمھار التعلیميتتحدد بمستواھا  التياقتصادیة  واجتماعیة. كما أن إنتاجیتھا 

 . اقتصاد لأيمحددا رئیسیا للقدرة التنافسیة 
نحو سریع. وقد بلغ عدد  قد أدت إلى تزاید معدل البطالة على ۲۰۰۱الأزمة الاقتصادیة التي تفاقمت في مصر في عام  (...)

علمًا ان القوى العاملة (عاملین وعاطلین) قد بلغ عددھا ، ۲۰۰۲ملیون عاطل في بدایة عام  ۱٫۷۸العاطلین في مصر نحو 
 ملیون نسمة في العام المذكور. ۱۹٫۷
الشباب ھم من المتعلمین،  تتركز البطالة في مصر في الفئات العمریة الشابة بشكل أساسي. كما أن غالبیة المتعطلین منو (...)

 .یملكھا التي الإنتاج عناصر كل لتوظیف یحتاج نام بلد في وھو ما یزید الخسارة الاقتصادیة والاجتماعیة
 .، موقع الأھرام إنترنتالاقتصادیة الإستراتیجیة الاتجاھات: مركز الدراسات السیاسیة والاستراتیجیة، المصدر

 في مصر أزمة البطالةالتصور الحكومي لحل  :۲مستند رقم 
 صندوق إنشاء ھو ،وخدماتیة. والثاني حكومیة وظائف في خریج ألف ٥۰ تعیین ھو الأول، محاور: أربعة لىع ترتكز خطة

 .عمل فرصة ألف ۲۰۰ لتوفیر جنیھ ملیون ٥۰۰ قدره بتمویل المنتجة الحرف على الشباب وتأھیل لتدریب



 مشروعات إقامة لتمویل جنیھ ملیون ٥۰۰ یبلغ بتمویل الخریجین لشباب الشعبي للإقراض صندوق إنشاء ھو والثالث،
 .الصادرات لزیادة جنیھ ملیون ٤۰۰ یبلغ بتمویل الصادرات لدعم صندوق إنشاء ھو والرابع،. صغیرة

 حكوميال التصور وھذا. الراھن الوقت في الحرفیین بین كبیرة بطالة وجود یتجاھل الحكومیة الخطة من الثاني المحورأما 
 .مصر في العمل سوق لحالة عمیقة دراسة وجود عدم من نابع العمل فرص لتوافر
 ، موقع الأھرام إنترنتالاقتصادیة الإستراتیجیة الاتجاھات: مركز الدراسات السیاسیة والاستراتیجیة، المصدر

 بالعودة إلى المستندین أعلاه، أجب عن الأسئلة الآتیة:
 ن)ا(نقطت   ا.اقتصادیً  نتائج متبعاً تسلسلاً أربع صادیة. حدد تعطل قوة العمل لھ نتائج اقت .۱
 من ھذه أربعةوالنمو الاقتصادي. متناولاً  الإنتاجعلاقة بین عوامل  إلى ۱یشیر المستند رقم  .۲

 ن)ا(نقطت         العوامل. حدد ھذه العلاقة.
 )نقطة ۲/۱(   بدلالة من المستند.نوع البطالة السائد في مصر. ادعم إجابتك  ۱استخرج من المستند رقم  -أ  .۳

 )نقطة ۲/۱(      .۲۰۰۲احتسب معدل البطالة في مصر سنة  -ب
         :۲بالعودة إلى المستند رقم  .٤

 (نقطة واحدة)   .الثاني والرابع المحورینممكنة لكل من  ةنتیجة اقتصادیة إیجابی استنتج -أ
 )نقطة ۲/۱(    .الماليللخطة المذكورة على الصعید  سلبیةنتیجة  استخلص -ب

 (نقطة)  المستندین، قیّم من الناحیة الاقتصادیة المحورین الأول والثالث من خطة الحكومة. إلىبالعودة  .٥
 .  ھما الأزمة الاقتصادیة والبطالة یطرح المستندان مشكلتین مترابطتین .٦

 السیاسة ددًامح دون ان تولد تضخمًا، نصاً تعرض فیھ خطة شاملة لحل ھاتین المشكلتین اكتب
 نقطة) ٤ ۲/۱(        .وشارحاً ثلاثة إجراءات المناسبة

 نقطة) ۱۲( معالجة موضوع اقتصاديالمجموعة الاختیاریة الثانیة: 
 خطة خمسیة الجمھوریة اللبنانیة :۱مستند رقم 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 لبنان: -بعض المؤشرات الاقتصادیة المختارة  :۲مستند رقم 

  

 العام ۲۰۰۱ ۲۰۰۲ ۲۰۰۳ ۲۰۰٤

٥٪  ۳٪  ۲٪  ۲٪  نمو الناتج المحلي الحقیقي 

۳٪  ۱٫۳٪  ۱٫۸٪  ۰٫٤- ٪  التضخم المالي 

۱۸٫٦٪  ۲۱٫۳٪  ۱٦٫۲٪  ۱۲٫۳٪ معدل التغطیة  
 (تصدیر/استیراد)

القیمة ضریبة مداخیل  - ٦٥۹ ۹۰۷ ۱۱۷۰
 المضافة (ملیون دولار)

٥٫۹٪  ٥٪  ۳٫۸٪ مداخیل ضریبة القیمة  نسبة - 
لمحليمن الناتج ا المضافة  

 اللبنانیة. : صندوق النقد الدولي، الجمرك، البنك المركزي، وزارة المالیةالمصدر  ۱۹۹۹ -: موقع وزارة المالیة على الانترنت المصدر
) إن النمو الاقتصادي المحقق خلال السنوات الأربع الأخیرة ھو نتیجة ازدھار ۲۰۰٥بحسب وزارة المالیة (مشروع الموازنة 

 احي وموسم الاصطیاف.القطاع السی
أن: " بالرغم من تدخلھا المتكرر على الصعید الاجتماعي حتى الآن،  ۲۰۰٤یفید تقریر برنامج الأمم المتحدة للتنمیة لسنة  كما

للتنمیة الاجتماعیة. فالعمل الحكومي خلال السنوات الأخیرة لم یكن مبنیا ًعلى خطة شاملة  إستراتیجیة تضعفان الدولة لم 
 الاجتماعیة." للتنمیة

 بالعودة إلى ھذه المعلومات والمستندین أعلاه، عالج:
 المستند رقم واحد التي یشیر إلیھاالخطة  -
 مدى تنفیذ ھذه الخطة في لبنان -
 في كل من المجالات الأول والثاني والرابع من الخطة الخمسیة لتحسین الوضع. إجراءین -

 شریة): اعتبار "التنمیة الاجتماعیة" كتنمیة بملاحظة(
 

  )نقطة ٤/۱صیاغة الأسلوب:   –نقطة  ٤/۱خط مقروء:  –نقطة  ۲/۱ملاحظة: تنظیم المسابقة (

 
 . تصحیح الوضع المالي: ۱

تخفیض عجز الموازنة 
 والدین العام

. زیادة نمو ۲
القطاع الخاص 
 وقدرتھ التنافسیة

 . الإصلاح الإداري۳

. تشجیع التنمیة ٤
الاجتماعیة 

 یةوالمناطق

 الاستقرارمطلوب برنامج للنمو و



 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة

 الامتحانات دائرة

 الشھادة الرسمیة امتحانات
 والاقتصاد الاجتماع عفر

 العادیة 2005سنة  دورة

  والتثقیل معاییر التصحیح  

 نقاط)  ۷( اقتصادیة تمفاھیم وتقنیا استعمال: المجموعة الأولى الإلزامیة
 
 ونصف)  نقطة( . ۱

 )نقطة ٤/۱( وسیلة ) نقطة ٤/۱( طریقة العامل
 ورجالأ -↑ الأجور 

 أو
 الإنتاجیة  ↑ الأجور بمعدل أعلى من -↑

 تثبیت الأجور  -
 أو

وضع سقف لإرتفاع الأجور  -
 الإنتاجیة  ↑ بمعدل أقل من

 تحدید الأسعار  - الأسعار  ↑ - الأسعار (إقتصاد نیولیبرالي) 
 آت فرض ھامش على ربح المنش -

 نفقات الدولة  ↓ - نفقات الدولة  ↑- نفقات الدولة 
  الإنفاق ترشید -أو

 
 (علامتان)  . ۲
 : الطریقة الأولى 

 و. ن ۱۰۰۰۰۰الدفقات المالیة المتساویة= 
 القیمة الحالیة للدفعات المالیة المتساویة المتراكمة 

                 V0 = f 1- (1 + i) –n – I 0  
                  i 

)نقطة ۲/۱(     = 100000 1- (1 + 0.08) -5 _ 400000   
                            0.08 

)نقطة ۲/۱(     = - 728.9 u.m.  
 الطریقة الثانیة:

 

 
 .)طةنق ۲/۱( ولا ننصح بھفي ھذا المشروع خاسراً  فالاستثمار) نقطة ۲/۱( سلبیةبما أن القیمة الحالیة للدفقات المالیة المتراكمة 

 
 
 
 
 C0  200000 =. المدة:  و. ن           ۳
 ۲٦= ٤-۳۰نیسان:  ٤

 ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ ۰ السنوات
قیمة 

 الإستثمار
٤۰۰۰۰۰ - - - - - 

 ۱۷۰۰۰۰۰ ۱۲۰۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰۰ ۹۰۰۰۰۰ ۷۰۰۰۰۰ - النفقات
 ۱۸۰۰۰۰۰ ۱۳۰۰۰۰۰ ۱۱۰۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰۰ ۸۰۰۰۰۰ - الإیرادات

 ۱۰۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰ - الدفقات المالیة
معامل 
 الرھنیة

 1 
 (1 + i) n 

۱ 
)۱ +

۰٫۰۸(۰ 
 
۱ 

۱ 
)۱+۰٫۰۸(۱ 

 
۰٫۹۲٦ 

 

۱ 
)۱ +

۰٫۰۸( ۲ 
 

۰٫۸٥۷ 

۱  
)۱ +

۰٫۰۸(۳ 
 

۰٫۷۹٤ 

۱ 
)۱+۰٫۰۸(٤ 

 
۰٫۷۳٥ 

 

۱ 
)۱+۰٫۰۸(٥ 

 
۰٫٦۸۱ 

 )نقطة ۱/٤
 ٦۸۱۰۰ ۷۳٥۰۰ ۷۹٤۰۰ ۸٥۷۰۰ ۹۲٦۰۰ ٤۰۰۰۰۰ الحالیةالقیمة 

 ) نقطة ۱/٤(
 ) نقطة ۲/۱(   ۷۰۰ -= ٤۰۰۰۰۰ -۳۹۹۳۰۰القیمة الحالیة للدفقات المالیة المتراكمة= 



 ۳۱أیار:                 
  ۳۰حزیران:           

 ۱٥ تموز:          ۱٥
 ) نقطة ۲/۱(یوم  ۱۰۲                     

                  In= C0 [(1 +      i      )n -1] 
                                        360 

) نقطة ۱/٤(   In= 200000 [(1 + 0.05)102 -1] 
             360                 
)نقطة ۱/٤(       = 2853.298 m.u. 
 

 )نقطة ٤/۱( . الإقتصادي النمو↓ ←الإنتاج  ↓ ←مار ثالإست ↓ ←السیولة  ↓ ←القروض  ↓ لأن. أ) ٤
 ٤/۱(في البلد المستورد بسعر أقل من المستھلك في البلد المنشأ.  راقیة فیشتري المستھلكب) لأن الدول المصدرة تبیع صادراتھا بأسعار إغ

 )نقطة
 

 )نقطة ٤/۱(   ثك و =   ثن الكلفة الثابتة ذاتھا تتوزع على عدد وحدات أكثر عدداً. ك ج) لأ
 كمیة   

 )نقطة ٤/۱(الطلب والعكس صحیح.  ↓ ←السعر  ↑د) لأن حسب قانون الطلب ھناك علاقة عكسیة بین السعر والطلب فكلما 
 
٥. SMART  
 ) نقطة ۲/۱(  خصائص (صح)) ٥من  ۳تشغیلي لمنسق المادة. ( ھدف  -
                                 )نقطة ۲/۱( خصائص (صح)) ٥من  ۳لصیانة.  ( للمسؤول عن اھدف تشغیلي  -
 )نقطة ۲/۱( خصائص (صح)) ٥من  ۳لمالیة. ( مسؤول عن الھدف تشغیلي ل -

                                      
 ) نقطة ۱۲(: تحلیل مستندات الأولى الإختیاریة المجموعة

  ← )نقطة ۲/۱(  الطلب على الإستھلاك ↓أو القدرة الشرائیة  ↓ ←معدل البطالة  ↑. ۱
  )نقطة ۲/۱(  النمو ↓ ← )نقطة ۲/۱(  الإنتاج ↓ ← )نقطة ۲/۱(  الإستثمار ↓

             
  )نقطة ۲/۱(  الإنتاجیة ↓ ← )نقطة ۲/۱(  الإنتاج ↓ ←  )نقطة ۲/۱(  قوة العمل ↓           أو 
 

 )نقطة ۲/۱( النمو  ↓ ←
 
۲  . 

 عوامل الإنتاج 
 

 العمل (القوى العاملة)  -
 رأس المال  -
 الموارد الطبیعیة  -
 التطور التقني وتحدیث المعدات  -
 تنظیم العمل  -
 Entrepreneurshipالمبادرة    -

 من العوامل تُعتبر صح) ٤( -
 واحدة) نقطة( -

 واحدة) نقطة(النمو.  ↑ ←الأربعة العناصر  استعمالفعالیة في  أو النمو  ↑بأربعة من العوامل یؤدي إلى  ازدیاد 
 
 ) نقطة ۲/۱. أ) بطالة ظرفیة  (۳

  الاقتصادیة: الأزمة الدلالة
 ) نقطة ۲/۱(  x ۱۰۰ عدد العاطلین عن العملب) معدل البطالة = 

 القوى العاملة الإجمالیة                          
                       =۱٫۷۸  ×۱۰۰ ≈ ۹ % 

 ۱۹٫۷ 
 
 ) نقطة ۲/۱( عملإنتاجیة ال ارتفاع ↑الإنتاجیة أو  ↑ ←. أ) الإجراء الثاني ٤

      ٥ 

 )طةنق ۲/۱(  العجز في المیزان التجاري ↓ ←الإجراء الرابع        



 للعملات الأجنبیة  الاحتیاطأو  زیادة                         
 أو تحسین القدرة التنافسیة في الأسواق الخارجیة                         
  الاستثماراتأو زیادة                         

 

 )نقطة ۲/۱لة       (نفقات الدولة أو عجز في موازنة الدولة أو زیادة الأعباء على خزینة الدو ↑ب) 
 

 : المحور الأول. ٥
 )نقطة ۲/۱(  من جھة أخرى إلى بطالة مقنعةمن جھة وخلق فرص عمل تعیین خریجین في وظائف حكومیة وخدماتیة یؤدي إلى 

 . جداً أو شبة معدومة ضعیفة تتمیز بإنتاجیة أو خلق فرص عمل
 

 : المحور الثالث
 ) نقطة ۲/۱(  عمل لكن القدرة التنافسیة ضعیفة. خلق فرصتمویل مشروعات صغیرة یؤدي إلى 

 تعتبر الإجابة صحیحة لكن العكس غیر مقبول.  الإیجابيدون  التقییم السلبي: إذا ذكر ملاحظة
 

 والبطالة.  الاقتصادیة. یذكر الطالب في بدایة النص المشكلتین: الأزمة ٦
                                                                                            )نقطة ۲/۱( لقدرة التنافسیة للعرض.یذكر الطالب السیاسة المعالجة: سیاسة النھوض عبر تعزیز ا

 یذكر الطالب الإجراء ثم یفسره.  •
 ملاحظة الشرح الإجراء

الدافع التجدید في الآلات والمعدات ولتحسین  توفیر السوق التنافسیة  -۱
 .النوعیة ولتقلیص تكالیف الإنتاج

من الضروري ذكر الإجراء رقم 
)، ویضاف إلیھ إجراءین من ۱(

تخفیض أو تثبیت العناصر التي تساعد في  مكافحة التضخم المالي -۲ الإجراءات الأربعة التي تلیھ. 
 .تتألف منھا تكالیف الإنتاج

  .العنصر الأساسي في تكلفة الإنتاج باعتبارھا ت الأجورتثبی -۳
تخفیض معدلات الفائدة على القروض  -٤

  للاستثمارالمعدة 
  .تشكل عنصراً من عناصر التكلفة باعتبارھا

 والاجتماعیةتخفیض الأعباء الضریبیة  -٥
 المفروضة على المنشآت

لتعزیز قدرة المنشآت على التجدید والتحدیث 
  .تكالیف ملحقات العملوتخفیض 

 

  للشرح نقطة ۲/۱ لكل إجراء نقطة ۲/۱
 

 تعزیز القدرة التنافسیة للعرض  ⇐یذكر الطالب نتائج تنفیذ ھذه الإجراءات: العرض بالنوعیة الجیدة وبالأسعار المعقولة  •
 النمو الإقتصادي                              تحقیق  ←الناتج المحلي الإجمالي  ↑ ← الاستثماراتتحفیز  ⇐ مداخیل المنشآت ↑ ⇐زیادة المبیعات 

                                                                                                                                                                                             واحدة)    نقطةالبطالة    (معدلات  ↓خلق فرص العمل و  ←و                                                               
 للترابط.  نقطة ۲/۱ •

 

 ) نقطة ۱۲) (اقتصادي: (معالجة موضوع الاختیاریةالمجموعة الثانیة 
 ) (نقطة للمنھجیة وعلامتان للمضمون) نقاط ۳: (المقدمة

 الكاملة على المنھجیة عند ذكره الإشكالیة والنقاط الأساسیة التي سیعالجھا في المضمون.  نقطةطالب ال* للمنھجیة: ینال ال
 * للمضمون: 

 واحدة)  نقطةالإشكالیة ( -
 ؟ والاستقرارمثال على الإشكالیة: ھل حققت الحكومة اللبنانیة أھدافھا من خطتھا الخمسیة عبر برنامج النمو 

 واحدة)  نقطةلكل المعطیات ( ذكر النقاط الأساسیة -
 

 للمضمون)  نقاط ٥) (علامتان للمنھجیة ونقاط ۷: (جسم الموضوع
 المنھجیة: (علامتان) 

 الكاملة على المنھجیة عند:  نقطةینال الطالب ال
 عرض الفكرة الرئیسیة في بدایة الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھین المناسبة.  -
 . انتقالیةربط الفقرات بجملة  -
 مراعاة تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة.  -

 

 ) نقاط ٥(المضمون: 
 معالجة الخطة ومدى تنفیذھا:  -أ

ضریبة القیمة المضافة (ملیون دولار)  زاید مداخیلت خلال تصحیح الوضع المالي لتخفیض عجز الموازنة والدین العام. وھذا ملاحظ من -۱
تزاید نسبة مداخلي القیمة المضافة من الناتج  خلال . ومن۲۰۰٤في العام  ۱۱۷۰إلى  ۲۰۰۳في العام  ۹۰۷إلى  ۲۰۰۲في العام  ٦٥۹من 

 . ۲۰۰٤% في العام ٥،۹إلى  ۲۰۰۳% في العام ٥على  ۲۰۰۲% في العام ۳،۸المحلي من 



 

% في ۳إلى  ۲۰۰۲و ۲۰۰۱العامین % في ۲زیادة نمو القطاع الخاص وقدرتھ التنافسیة تظھره نسب نمو الناتج المحلي الحقیقي من  -۲
% في العام ۱٦،۲إلى  ۲۰۰۱% في العام ۱۲،۳وفي زیادة معدل تغطیة الصادرات للواردات من  -۲۰۰٤% في العام ٥إلى  ۲۰۰۳العام 

 . ۲۰۰٤% ي العام ۱۸،٦إلى  ۲۰۰۳% في العام ۲۱،۳إلى  ۲۰۰۲
وھذا ما یبرز عدم تحقیق  الاصطیافالقطاع السیاحي، وموسم  ازدھارنتیجة وھذا النمو الإقتصادي المحقق خلال السنوات الأربع الأخیرة ھو 

 ). الاقتصادیةنمو شامل لجمیع القطاعات (أو عدم تحقیق تنمیة للقطاعات 
 

منافع ھو الشكوك الواسعة في ما إذا كانت  الاستیاءالواضح من القطاع العام والمنشآت العامة بوجھ خاص وأن مصدر ھذا  الاستیاءإبراز  -۳
الملكیة العامة توازي تكلفتھا وخاصة في حال عدم مقدرتھا على تلبیة الحاجات الملحة للناس (أیة إجابة تبرز ضعف الإصلاح الإداري في 

 لبنان تعتبر صحیحة). 
 

 إن الدولة لم تضع إستراتیجیة للتنمیة الاجتماعیة  -٤
 نقطة لكل تقییم) ۱/۲(

 
 )إجراءنقطة لكل  ۱/۲(ت الأول والثاني والرابع من الخطة الخمسیة لتحسین الوضع: في كل من المجالا إجراءین اقتراح 

 : تصحیح الوضع المالي وتخفیض عجز الموازنة والدین العام: المجال الأول
 نفقات الدولة  ↓ -
 تنفیذ الخصخصة بھدف تخفیض العجز العام وتنشیط فعالیة وكفاءة المؤسسات العامة  -
 إلى قواعد السوق الاعتباروتحریر أسعارھا وإعادة  لاستھلاكیةارفع الدعم عن السلع  -
 من الإجراءات الثلاث السابقة یعتبر صحیحاً).  إجراءین(أي 

 

 : زیادة نمو القطاع الخاص وقدرتھ التنافسیة. المجال الثاني
 زیة المستوردة المستخدمة في الإنتاج. الرسوم الجمركیة على المواد الأولیة والسلع الوسطیة والتجھی ↓تكالیف الإنتاج من خلال  ↓ -
 . للاستثمارمعدل الفائدة على القروض المصرفیة المعدة  ↓ -
 المساھمة في إنشاء مراكز الأبحاث والتطویر التقني.  -
 إنشاء بنك المعلومات حول المواصفات والمقاییس العالمیة.  -
 منح إعفاءات ضریبیة للإنتاج الموجھ للتصدیر.  -
 في تحدیث معداتھا وتعزیز قدرتھا التنافسیة.  لاستعمالھانسبة محددة من الأرباح  اقتطاعبالسماح للمنشآت  -
 من الإجراءات السابقة تعتبر مقبولة).  إجراءین(أي 

 

 والمناطقیة (البشریة).  الاجتماعیةتشجیع التنمیة  : المجال الرابع
 رس الرسمیة. تحقیق تكافؤ فرص التعلیم عبر التوزیع المناطقي المتوازن للمدا -
 عبر التوزیع المناطقي المتوازن للمستشفیات والمستوصفات الحكومیة.  والاستشفاءتحقیق تكافؤ فرص الطبابة  -
نفقات الدولة على الإعداد والتدریب المھني الفني العالي وإنشاء مراكز التدریب  ↑إعداد رأسمال بشري كفوء وماھر من خلال  -

  وإعداد المدربین بشكل متوازن...
 

 ) نقطتان: (الخاتمة
 ) نقطة ۲/۱المنھجیة ( -
 ونصف)  نقطةالمحتوى ( -
 النتیجة  -المنھجیة: الإجابة عن الإشكالیة -
 المضمون: تلخیص الأفكار التي وردت في جسم الموضوع المقدمة وتجیب عن الإشكالیة.  -

 
 . نقطة ٤/۱، الأسلوب نقطة ۲/۱، خط مقروء نقطة ۲/۱: تنظیم المسابقة الشكل
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